



Žádost o poskytnutí informace dle z.č. 106/1999 Sb.

Dne 18. 7. 2023 jsme obdrželi žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb. adresované zastupitelstvu m.č. Brno – Vinohrady. K uvedenému pro úplnost uvádíme, že předvolební propagační materiály kandidujících subjektů nebo koaliční smlouva uzavřená mezi částí zvolených členů zastupitelstva se nevztahují k působnosti orgánů městské části. K Vaším dotazům ve vztahu k činnosti orgánů městské části sdělujeme:

1. Byl po komunálních volbách přijat a schválen volební program vítězné koalice, která v současné době řídí městskou část a byl zveřejněn ve Vinohradském Informu nebo jinou formou, aby mohli voliči a obyvatelé Vinohrady sledovat a kontrolovat jeho plnění po téměř osmi měsících činnosti nového vedení radnice ?

Program nebyl žádným z orgánů městské části přijat a schválen a nebyl ve Vinohradském Informu zveřejněn.

2. V části „Pořádek a bezpečí podle Pluska“ tohoto předvolebního programu je jedním z cílů „zavedení úklidu prostřednictvím veřejně prospěšné práce v režimu pondělí – pátek, důsledná kontrola stavu úklidu.“ Kdy a jakým způsobem byla zahájena realizace tohoto cíle a jak se daří udržování pořádku, zejména okolí OC1, OC2, v okolí bytových domů a hlavních pěších tras na sídlišti ?

Dne 13.12.2022 požádal Úřad městské části Brno – Vinohrady Úřad práce o navýšení počtu na 15 pracovníků, smlouva byla podepsána dne 19. 12. 2022, do dnešního dne (květen 2023) nastoupila jedna pracovnice s povinností pracovat 30 hodin měsíčně, dlouhodobě je jeden pracovník s povinností pracovat 30 hodin měsíčně v objektu Bzenecká 23

3. Jaká opatření „opravdové koncepční výsadby, profesionální a odborné péče, přizpůsobené podmínkám naší městské části“ V oblasti zeleně se podařilo za uplynulých osm měsíců připravit a realizovat ?

V roce 2023 byla provedena výsadba 32 ks stromů na připravených pozemcích na území městské části jako náhradní výsadba za kácené porosty při realizaci stavby „Nábřeží řeky Svratky – Realizace protipovodňových opatření města Brna – etapa VII a VIII“. V rámci akce „Výsadba dřevin pro rok 2022, 2 023 Brno – Vinohrady“ byla provedena výsadba 36 ks stromů a dvou živých

plotů. Vhodnost umístění jednotlivých typů dřevin na daném místě byla před provedením výsadby konzultována na místě samém s odborníkem (rostlinolékařem) a na základě jeho doporučení došlo k několika úpravám původního plánu.

4. Jak konkrétně se daří v části „KULTURA A SPORT podle Pluska“ realizovat dílčí cíle: např. podpora kulturních akcí pořádaných místními spolky a Vinohradáky, nové kulturní události s důrazem na komunitní a mezigenerační akce, vytvoření nových možností pro sportování na Vinohradech (patří mezi ně i nápad zrušit hřiště na Bzenecké jako náhradu za zeleň kvůli rozšíření ploch pro parkování ?

MČ podporuje kulturní akce prostřednictvím dotací – konkrétně v letošním roce byly dotace přerozděleny následovně:

Míroslav Kala (kapela MARE) obdržel 20.000,-

Knihovna Jiřího Mahena obdržela 50.000.

Pěvecký sbor Blahoslava Hajnce obdržel 10.000,-

Vinohradský hrozen obdržel 15.000,-

Carolka Brno obdržela 50.000,-

Sbor dobrovolných hasičů ČMS obdržel 45.000,-

Dále MČ přispívá mimo financí z rozpočtu na činnost Senior klubu v částce 195.000,- pro letošní rok, také na pořizování dárkových balíčků jubilantům.

V letošním roce byla také uspořádána kulturní událost s názvem Vinohradské vinné slavnosti, kde byla vytvořena samostatná sekce pro děti, takže akce byla hojně navštívena i rodiči, rovněž vystoupení žáků ZUŠ Zbyňka Mrkose na akci přivedlo rodiče a prarodiče vystupujících žáků.

Na travnatém hřišti na ul. Bzenecká, je na srpen plánována oprava, a to konkrétně položení hybridního trávníku do brankovišť.

5. Proč byla v rozporu s výše uvedeným předvolebním záměrem „podporovat kulturní akce“ např. zrušena podpora (dotace) Pěveckého sboru Blahoslava Hajnce pro rok 2023, která mu byla poskytována v předchozích letech, přičemž Pěvecký sbor Blahoslava Hajnce následně vystupoval na akcích (koncertech na sídlišti bez požadavku (nároku) na honorář ? V jaké výši byla tato podpora ze strany ÚMČ poskytována tomuto Pěveckému sboru v letech 2020, 2021, a 2022 ?

Podpora Pěveckého sboru Bohuslava Hajnce pro rok 2023 zrušena nebyla, dotace Pěveckému sboru byla poskytnuta ve výši 10 000,- Kč. V roce 2020 činila dotace 25 000,- Kč, 2021 20 000,- Kč, v roce 2022 20 000,- Kč.

6. Co se dosud podařilo realizovat ze záměrů v předvolebním programu v části „VINOHRADY DÉTEM podle Pluska“, např.
 - bezpečná a udržovaná hřiště pro různé věkové kategorie
 - renovace stávajících dětských hřišť
 - nové možnosti trávení volného času..., jako jsou workoutová nebo malá dopravní hřiště ?

Aktuálně probíhá rekonstrukce hřiště při ulici Bořetické, bude položen nový umělý povrch, doplněny sportovní prvky, provedeno oplocení v celkové částce 1 969 318,04 Kč bez DPH. Dále je zpracováván projekt na rekonstrukci hřiště na Vlčnovské.

Dále je plánována rekonstrukce hřiště s umělým povrchem u ZŠ Mutěnická, připravuje se zde mimo jiné instalace kamerového systému a instalace zařízení na vstup na čipy tak, aby hřiště mohlo sloužit i veřejnosti.

7. Jakým způsobem jsou dosud v souladu s obsahem předvolebního programu v části „Moderní a odpovědná radnice podle PLUSKA“ realizovány např. cíle „Otevřená radnice“ Vrátime potřebnou váhu potřebám a námětům vinohrad. Občanů, radnice využívající moderní technologie pro komunikaci z občany (jak jsou brány v úvahu snížené schopnosti některých kategorií občanů je reálně používat a využívat ?), radniční zpravodaj obsahující opravdu důležité a zajímavé informace (jak a v čem se oproti předcházejícímu období kromě formy změnil i obsah zpravodaje ?)

Prostory vinohradské radnice byly v úředních hodinách fyzicky otevřeny, byla zprovozněna aplikace „Česká obec“, oficiální facebookové stránky m.č. Brno – Vinohrady, na program zasedání ZMČ Brno – Vinohrady je zařazována začátek jednání pravidelný bod připomínky občanů. Videopřenos i pořízený záznam z jednání ZMČ Brno – Vinohrady je veřejnosti přístupný na webových stránkách.

8. V čem došlo po volbách a nástupu nové koalice ke zlepšení vzájemné komunikace mezi vedením městské části a občany, která podle předvolebního programu „neexistuje“ obdobně jako „dlouhodobá koncepce rozvoje“ a „efektivní postupy“ ? Jak probíhá tvorba a v jaké fázi rozpracování se nacházejí v předvolebním programu zmíněné dokumenty „efektivní postupy“ a „dlouhodobé koncepce rozvoje“ ? A kdo je jejich přípravou a zpracováním či vytvořením v nově vytvořené Radě pověřen ? Jak a kým jsou např. organizována nebo připravována pravidelná setkání (besedy) starostky nebo radních s občany s cílem „vrátit potřebnou váhu potřebám a námětům vinohradských občanů ?

Na základě usnesení RMČ Brno – Vinohrady č. 106/22/9 ze dne 14.12. 2022 se MČ zapojila do projektu Audit Family Friendly community, který zaštiťuje Jihomoravský kraj. Podstatou projektu je poskytnutí prostoru pro názory občanů a cíle je obec přátelská obyvatelům, kde se lépe žije všem různým komunitám a generacím. Na Vinohradech se v letošním roce v rámci projektu AFFG uskutečnily již dva mezigenerační a komunitní workshopy.

Nad aktuálními tématy probíhají veřejné semináře a debaty s odborníky (např. nad tématem VMO – tunel pod Vinohrady a Rezidentní parkování). RMČ Brno – Vinohrady k organizace debat neprojednává žádný návrh usnesení.

9. Proč ani na mimořádném zasedání zastupitelstva dne 29. 6. , kdy jsem na uvedený nedostatek opakovaně upozornil, nejsou na webu MČ stále dostupné kontaktní údaje na všechny zastupitele a radní ?

Vzhledem k tomu, že se jedná o osobní údaje, nelze tyto bez souhlasu jednotlivých členů ZMČ zveřejnit, ÚMČ požádal členy zastupitelstva o souhlas se zveřejněním tel. čísla případně emailové adresy, v případě, že byl souhlas vysloven, byl seznam zastupitelů o tyto údaje doplněn.

10. Jaký důvod vede redakční radu k rozlišování velikosti písma a nadpisů v textové části Vinohradského Informu ve srovnání s velikostí písma v inzertních textech ? Neprotestují inzerenti proti zhoršené čitelnosti svých inzerátů oproti textové části Informu ?

Ze strany inzerentů nebyla zaznamenána žádná negativní reakce, naopak v posledních měsících došlo ke zvýšení počtu inzerentů a je zájem i o dlouhodobější spolupráci.

Velikost písma ve Vinohradském Informu se řešila na 2. zasedání redakční rady 21. 3. 2023, a to v bodu 5. V zápisu z redakční rady je uvedeno: „ Redakční rada se dohodla, že ve Vinohradském Informu bude používána větší výška písma (z 9b na 10b). Informace o velikosti písma reklamy není v zápisu obsažena.